

YAOSEN

# 念肩上之责 谋群众所盼

——记市第十七届人大代表、市自然资源和规划局经济师王永贞



■ 首席记者 肖干

在学思践悟中提升能力,在服务大局中履职尽责,在关注民生中善作善为。从事自然资源管理工作20多年来,市自然资源和规划局经济师、国土资源执法监察支队矿产资源监察科科长王永贞以良好的职业道德、娴熟的业务能力、优质的服务水平,为经济社会发展作出积极贡献。光荣当选市第十六届、十七

届人大代表后,她聚焦全市中心工作,积极反映社情民意、提交议案建议,用心用情用力为群众解难题办实事,以实际行动践行着“人民代表为人民”的铮铮誓言。

作为一名连任代表,王永贞时刻牢记,人大代表不仅仅是一种荣誉,更是一种政治责任。她不断增强本领意识,积极参加市人大常委会组织的代表履职、地方立法等专题培训和公共交通发展、盘活存量建设用地等调研活动,全面系统学习相关法律法规,充分了解社情民意。通过深化认识学、全面系统学、立足职责学,在学思践悟中坚定理想信念,牢固树立以人民为中心的发展理念,持续提升依法履职的意识和能力。

近年来,王永贞充分发挥自身

专业优势,在我市国土空间规划编制工作中,结合转型发展实际需求,在统筹划定永久基本农田、生态保护红线、城镇开发边界上提出科学合理建议,推动全市农业发展空间、生态保护空间、城镇发展空间优化布局。她结合自身职业特点,在“世界地球日”“土地宣传日”“群众接待日”等重要节点,常态化走进基层一线,尽己所能向群众宣传宪法法律、规章制度,推动社会公众不断增强法治观念。

作为代表小组长,王永贞紧紧围绕市政府工作报告和市人大常委会工作要点,结合本组代表职业特点,制定落实小组专题调研、协调机关社区、联系服务群众等活动方案,进一步密切代表与群众的联系,引领更多代表知情知政、履职为民,创

新开展小组活动方式获评全省人大代表优秀典型案例。

“老百姓关注的,就是代表关注的。多问一句,多看一眼,多想一会,作为代表,才知道下一步该干嘛。”王永贞告诉记者。她常常利用周末休假,骑上自行车溜街串巷查看路况,乘坐公交车体验公交服务质量,“蹲守”社区楼栋了解群众所需所盼……在广泛征求社情民意的基础上,在养老产业发展、托幼机构建设、基层医疗提升等方面提出有效建议20余条。特别是关于建立安宁疗护病房的建议被及时采纳,推动我市在全省率先将安宁疗护纳入基本医保,有效减轻患者和患者家属的精神和经济负担,得到社会各界的广泛认可。

## 2023年全国硕士研究生招生考试举行 我市报考人数8873人 比去年增加500多人

■ 记者 黄旭

本报讯 12月24日,为期三天的2023年全国硕士研究生招生考试正式拉开帷幕。记者从市考试管理中心获悉,今年我市报考人数为8873人,比去年增加500多人。

12月24日,记者在市十二中考点看到,考生们按照规定有序进入考场进行考试答题。据市考试管理中心相关负责人介绍,今年,全市7个考点共设置普通考场326个、特殊考场75个、应急考场14个。各考点在考前都召开了考务培训会,所有考务人员(含应急后备人员)接受考务组织和业务培训。

根据考场和考生变化合理设置三类考

场,完成考点环境消杀、考场通风消毒;各考点都在门外设立信息公示牌,将考

场示意图、考生注意事项、诚信考试等向考生公示,所有考点设立A、B两类考生通道,由考点疾控人员审核考生健康状况并现场处置应急考生。考生进入考点时必须佩戴医用外科口罩或以上级别口罩,进入考场后坚持做好个人防护,提倡全程佩戴口罩,备用和应急考场的考生须全程佩戴,考生不得因为佩戴口罩影响身份验证。

另外,为了给予考生更加贴心周到的服务,每个考点全面配备相关物资,包括N95口罩、防护服、手套、防护面屏、退烧药、酒精等,确保考试期间有备无患。

## 淮北宿州两市联合举办 突发环境事件跨区联动处置应急演练

■ 记者 黄旭 通讯员 周舜

本报讯 12月20日,由市政府主办,淮北市生态环境局、宿州市生态环境局等承办的“2022年淮北市突发环境事件跨区联动处置应急演练”活动在相山区濉溪新河(濉河)举办。

演练以无脚本实战演练方式,旨在检验《淮北市突发环境事件》等各级预案的衔接及可操作性;检验《淮北市濉溪新河(濉河)流域突发水污染事件环境应急“南阳实践”实施方案》、两市水污染事件联防联控协议的实际运用能力;提升突发环境事件“部门协同、跨区

联动”应急处置综合能力及保障水平。按照“生命至上、安全第一,统一领导、分级负责,属地为主、协同应对,快速反应、科学处置,资源共享、保障有力”的工作原则,力求立足我市应急救援实际,科学合理制定本次演练方案。

根据演练方案,成立了演练领导小组,明确了各工作组职责分工和任务清单。演练展现了突发环境事件的指挥决策、部门联动、专家研判、快速处置、跨区联动等。事故发生与信息报告、联动处置与污染控制、应急终止与后期处置等科目连贯依次进行,达到了检验预案、磨合机制、锻炼队伍及宣传教育的预期目的。

迎“两节”除隐患保平安

## “三品一特”安全风险专项整治全面开展

■ 记者 徐志勤 通讯员 晁随良

保障人民群众用药安全。

本报讯 12月19日,记者获悉:市市场监管局自12月中旬起至2023年3月底,在全市开展为期3个半月的迎“两节”除隐患、保平安“三品一特”(食品、药品、重点工业产品和特种设备)安全风险专项整治行动,切实做好岁末年初安全生产工作。

据介绍,食品安全风险专项整治行动,紧盯节假日、开学季等重要时段食品消费和风险特点,聚焦食品安全重点领域、重点场所、重点业态,加强全过程、全领域、全覆盖监管,严厉打击食品安全各类违法违规行为,防范化解系统性区域性食品安全风险,确保不发生重大食品安全事故,让人民群众吃得安心、吃得放心。

药品安全春风行动将全面深入排查节日和“两会”期间药品安全风险,做好药械妆重点品种及其经营企业和使用单位监督检查,突出重点品种、重点环节、重点区域,深入排查化解药品安全风险,坚决打击危害药品安全违法犯规行为,提高药品安全保障水平,切实

特种设备安全风险专项整治行动,着力于落实企业特种设备安全主体责任,加大特种设备监督检查和行政执法力度;进一步完善特种设备风险管控和安全隐患排查治理机制,有效预防和减少特种设备事故,维护人民群众生命健康安全。

在专项整治行动中,全市市场监管系统建立高效协调推进机制,强化组织领导,及时动员部署,明确目标任务,压实工作责任。同时,加强督导检查,完善和落实“从根本上消除事故隐患、从根本上解决问题”工作机制,确保各项任务落到实处,为人民群众度过安定祥和的“两节”保驾护航。

节水型高校典型案例名单公布

## 淮北师范大学上榜

■ 记者 王陈陈 通讯员 郝书芳

水目标纳入工作考核与表彰奖励。二是节水指标先进,2021年人均用水量降至93.25L/人·d,优于国家用水定额先进值;实现了用水分户计量,计量设施安装率达100%;节水型器具普及率达到100%。三是节水氛围浓厚,利用宣传栏、电子屏、海报等进行节水宣传,积极开展节水主题社会实践、演讲比赛、专题讲座等,师生节水意识不断提高。四是用水管理精细,定期巡检和维护用水设施,严格管控跑冒滴漏,用水管理记录规范,建设了节水信息化监控平台。五是节水设施完备,管网维护更新及时,浴室和开水房使用智能节水设备,建设了雨水集蓄利用设施。

上榜的淮北师范大学,在节水管理制度、节水技术指标、节水宣传教育、用水精细化管理、节水设施建设、市场机制创新等方面具有先进性。一是节水制度健全,明确了节水管理机构和职责,制定了节水管理制度与措施,将节

水目标纳入工作考核与表彰奖励。接下来,我市将充分发挥节水型高校的示范标杆作用,对典型案例的经验做法和成熟技术进行宣传与推广,深入推动本地区高校节约用水工作。同时引导各高校主动学习、积极借鉴,切实提升节水水平,形成对标杆、学榜样、争先进的良好局面。

## 市中医医院中西医结合综合楼项目建设稳步推进

■ 记者 余婷

本报讯 12月16日,记者走进市中医医院中西医结合综合楼项目现场,工地上传来阵阵机械作业声,基坑支护、降排水体系施工正在进场,繁忙而有序。

据了解,该项目由淮北矿业(集团)工程建设有限责任公司进行设计和施工,新建总建筑面积33812.47平方米,新建床位数266张。由中西医结合综合楼及发热门诊楼组成,其中综合楼主体高11层、裙房高3层,建筑高度为

54.6米,设置2层地下室;发热门诊楼高2层,建筑高度为15.05米,设置1层地下室。

淮北矿业(集团)工程建设有限公司项目经理陈涌泉介绍,该项目基坑开挖深度大,最大开挖深度11.5米,北侧和西侧紧邻既有建筑物,工程施工要求高、难度大,项目正在进行中西医结合综合楼区域的基坑支护和降排水体系施工,以保证基坑和周边构筑物的安全。

目前项目进展顺利,工程质量、安全、进度均满足要求。据介绍,市中医医院中西医结

合综合楼项目建成后,对于推动公立医院高质量发展,进一步优化主城区医疗资源供给,有效满足广大群众健康需求,提高应对重大突发公共卫生事件能力,助力我市经济社会高质量发展具有重大意义。为了加快项目进度,市重点工程建设管理处协助项目建设单位扎实做好工程建设管理工作,深入推进“找差距、改作风、强担当、争先进”专项行动,倒排工期、挂图作战、加大投入、加强调度,克服疫情等影响因素,跑出项目建设“加速度”,确保按期完成项目建设工作。

“面对这样一项要求高、难度大、工期紧的民生工程项目,作为工程设计施工总承包单位,我们一定精心设计、科学组织、认真施工,保质保量如期交付使用,不辜负各级领导和社会各界的关心与支持。”陈涌泉说道。



## 淮北市“e学习”远教联播平台周播放计划

播放时段	12月26日 (星期一)	12月27日 (星期二)	12月28日 (星期三)	12月29日 (星期四)	12月30日 (星期五)	12月31日 (星期六)	1月1日 (星期日)
8:00-9:30	1.总书记的一周 2.《淮北新闻联播》 3.民法典之有问必答篇(一) 4.“新”在中国 5.走好高质量发展之路	1.《淮北新闻联播》 2.民法典之有问必答篇(二) 3.《国医有方》第一集 短兵相接	1.《淮北新闻联播》 2.民法典之有问必答篇(三) 3.《国医有方》第二集 各个击破	1.《淮北新闻联播》 2.民法典之有问必答篇(四) 3.《国医有方》第三集 兵贵神速	1.《淮北新闻联播》 2.《军工巡礼 非凡十年》第1集 国防基石 3.《军工巡礼 非凡十年》第2集 强国之力 4.《军工巡礼 非凡十年》第3集 矢志富强	1.《淮北新闻联播》 2.《军工巡礼 非凡十年》第4集 强根铸魂 3.《军工巡礼 非凡十年》第5集 锤锵脚步 4.元旦海报	
18:00-20:00	1.《雪域雄鹰》(第11—12集) 2.民法典之有问必答篇(一)	1.《雪域雄鹰》(第13—14集) 2.民法典之有问必答篇(二)	1.《雪域雄鹰》(第15—16集) 2.民法典之有问必答篇(三)	1.《雪域雄鹰》(第17—18集) 2.民法典之有问必答篇(四)	1.《雪域雄鹰》(第19—20集) 2.民法典之有问必答篇(五)	电影《抵抗! 抵抗!》	电影《渡江! 渡江!》